

# Ο ΑΝΑΡΧΙΚΟΣ

## ΔΕΛΤΙΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ

ΕΝ ΨΥΧΡΩ ΔΟΛΟΦΟΝΙΑ ΠΑΝΩ ΑΠΟ 50 ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΩΝ ΚΑΙ ΤΡΑΥΜΑΤΙΣΜΟΣ ΑΛΩΝ 1.000 ΠΕΡΙΠΟΥ, ΑΠΟ ΤΑ ΕΝΣΤΟΛΑ ΜΑΝΤΡΟΣΚΥΛΑ ΤΟΥ ΣΑΜΙΡ, ΣΤΙΣ 8.10.1990.  
ΕΡΩΤΗΣΗ: Ο ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΗΣ ΕΙΝΑΙ Ο ΧΑΜΝΤΑΝ;...

ΑΘΗΝΑ, 11 ΟΚΤΩΒΡΗ 1990, ΤΕΥΧΟΣ Νο 38

### ΝΑ ΟΡΓΑΝΩΣΟΥΜΕ ΤΙΣ ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ, ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΕΣ ΚΑΙ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΕΣ ΚΟΜΜΟΥΝΕΣ

Δημοτικές εκλογές. Θεσμός που έχει άμεση σχέση με τις εξαγγελίες της εκάστοτε κυβέρνησης, σχετικά με τη λαϊκή συμμετοχή, την αποκέντρωση και την ενίσχυση του ρόλου των οργανισμών τοπικής αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.)

Στη σημερινή κοινωνική πραγματικότητα, όπου έχουμε ήδη μπει σε μια νέα φάση ανάπτυξης του συστήματος εξουσίας κι εκμετάλλευσης, είναι όλο και πιο φανερό ότι η τοπική αυτοδιοίκηση είναι πλέον ένας τομέας, που, όταν αναπτυχθεί κατάλληλα, από τους εκμεταλλευτές, θα παίξει σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη του συστήματός τους.

Σήμερα που ο εκσυγχρονισμός της οικονομίας και της παραγωγικής διαδικασίας είναι βασικό τους μέλημα, έχουμε νέα προγράμματα ανάπτυξης, όλου του φάσματος των κοινωνικών σχέσεων. Κι εδώ έρχεται να παίξει τον ρόλο της η τοπική αυτοδιοίκηση. Γιατί με το να προωθούνται, μέσα απ' αυτήν, θεσμοί που προσφέρουν στους ανθρώπους την ψευδαίσθηση ότι συμμετέχουν στην εξουσία ή με το να γίνονται προσπάθειες για να θεοποιηθούν αυτές οι ψευδαισθήσεις, ποια άλλη ερμηνεία μπορεί να δοθεί σ' όλα αυτά;

Η τοπική αυτοδιοίκηση είναι μια από τις εκφράσεις της εκάστοτε κυβέρνησης. Γιατί την βοηθά, στο να διατηρεί τις ιεραρχικές δομές, την ύπαταγή και την κυριαρχία του Κράτους και του Κεφαλαίου. Κι αυτό φαίνεται, όχι μόνο μέσα από την τοπική αυτοδιοίκηση, αλλά και σε μια σειρά κοινωνικούς χώρους όπως είναι η παραγωγή, η εκπαίδευση, ο στρατός κλπ. Συχνά προβάλλουν ένα γενικότερο κοινωνικό συμφέρον, που στην ουσία είναι το συμφέρον της κυρίαρχης τάξης και όσων την ακολουθούν, των γραφειοκρατών, των πολιτικώνών και των αεριτζήδων.

Μέσα στα καπιταλιστικά πλαίσια και δεδομένου ότι η θεοποίηση της ατομικής ιδιοκτησίας είναι γεγονός, ποτέ δεν υπήρξε αληθινή και ριζική ανάδειξη των προβλημάτων των ανθρώπων, μέσα από θεσμούς σαν την τοπική αυτοδιοίκηση. Αυτά έμπαιναν και μπαίνουν πάντα, μόνο στο πεδίο της κομματικής αντιπαράθεσης κι έτσι χάνουν την ουσία τους και τελικά παραμερίζονται. Πράγμα που δείχνει και το επίπεδο της ταξικής συνεργασίας και ειδικά στη σημερινή πραγματικότητα, που όλοι οι πολιτικάντρες, όποιου χρώματος κι ιδεολογίας, μιλούν για συναίνεση και κάθε τέτοιο παρόμοιο.

Με την τοπική αυτοδιοίκηση, έτσι όπως την ορίζουν και την προωθούν οι πολιτικάντρες, δεν πετυχαίνεται καμιά λαϊκή συμμετοχή γιατί αυτοί που αποφασίζουν είναι οι ιδυόντες της εξουσίας, κι όχι οι απλοί άνθρωποι. Δεν πετυχαίνεται καμιά αποκέντρωση γιατί η κεντρική γραφειοκρατία μεταφέρεται σε τοπικό επίπεδο. Δεν πετυχαίνεται καμιά δημοκρατικότητα και καμιά διαφάνεια γιατί ο σκοπός αυτόν που βρίσκονται στην κορυφή της ιεραρχίας, είναι η χαλιναγώγηση της λαϊκής δυσάρεσκείας και συνείδησης και η καταστολή εκείνων που θ' αντιδράσουν σ' αυτό, είτε βίαια, είτε με άλλους τρόπους. Προσπαθούν να εμψυχάζουν τους ανθρώπους, κι αυτόν τον εμψυχασμό να τον κλείνουν μέσα σε διαδικασίες γραφειοκρατικό-

ποίησης και ψευδοσυμμετοχής.

Όλα τα κόμματα (και ειδικά τ' αριστερά κι οι οικολόγοι) βλέπουν τον θεσμό της τοπικής αυτοδιοίκησης σαν κατάκτηση της εργατικής τάξης ή των πολιτών, όπως λένε. Δείχνουν έτσι το ξεπούλημα τους στην εκμετάλλευση και την εξουσία και μέσα από τέτοιους θεσμούς, κατορθώνουν και βρίσκουν νέους χώρους και τρόπους για την επιβολή της παρωχημένης ιδεολογικής και πρακτικής τους ταυτότητας. Έχουν ένα τεράστιο μερίδιο, όχι μόνο αυτά, αλλά και κάθε κόμμα ή γραφειοκρατικός πολιτικάντικος οργανισμός, στην ισχυροποίηση κι εδραίωση της εκμετάλλευσης και της υποταγής. Άλλωστε, η ταξική συνεργασία ήταν πάντα μια από τις συνιστώσες της κυριαρχίας του καπιταλιστικού συστήματος.

Σαν αναρχικοί, αγωνιζόμαστε για μια ελεύθερη κοινωνία, των αποκεντρωμένων κι αυτόνομων μεταξύ τους κοινοτήτων, βασισμένων στην ελευθερία του καθένα, στην ισότητα και στην αλληλεγγύη, χωρίς δημοτικές αρχές - είτε αυτές ελέγχονται απ' τα κόμματα είτε όχι - αλλά με συμμετοχή όλων των μελών της κάθε κοινότητας, δηλαδή όλων όσων κατοικούν στην περιοχή, στη λήψη και στην εκτέλεση των αποφάσεων που θα αφορούν μόνο την συγκεκριμένη κοινότητα.

Είμαστε αντίθετοι στην ανάθεση οποιουδήποτε δικαιώματός μας (αποφάσεις για την πολεοδομία, τα δημοτικά έργα, τα δημοτικά τέλη, την ποιότητα ζωής) σ' οποιονδήποτε τρίτο. Είμαστε επίσης αντίθετοι στην ανάθεση σ' οποιονδήποτε τρίτο, των υποχρεώσεών μας (καθαριότητα, ύδρευση, συντήρηση οδών, αποχέτευση κ.λ.π.). Πιστεύουμε ότι τα μέλη της κοινότητας θα πρέπει να ασκούν αυτοπροσώπα όλα τους τα δικαιώματα και να βαρύνονται, πάλι αυτοπροσώπα, με όλες τις υποχρεώσεις.

Είμαστε λοιπόν αντίθετοι στον μύθο της "τοπικής αυτοδιοίκησης" που μας πλασάρουν οι ιδεολόγοι του Κράτους και του Κεφαλαίου, αφού δεν εννοούν ούτε το "τοπικό", ούτε το "αυτοδιοικούμενο".

Πιστεύουμε στην αυτόβουλη και ισότιμη οργάνωση των ανθρώπων σε αυτόνομες, ανεξάρτητες κι αλληλέγγυες κομμούνες.

Μόνο μέσα στα πλαίσια αυτής της προοπτικής πιστεύουμε πως έχει νόημα η αποχή, το λευκό ή το άκυρο. Σε κάθε άλλη περίπτωση, πιστεύουμε, πως η προπαγάνδισή της αποχής, του λευκού ή του άκυρου συμβάλλει απλά στην παθητικοποίηση και τελικά στην παράδοσή μας σε κάποια κέντρα εξουσίας.

Κανένας άνθρωπος δεν μπορεί ν' αναγνωρίσει τη δική του ανθρώπινη αξία ή να πραγματοποιήσει συνακόλουθα την πλήρη του ανάπτυξη, αν δεν αναγνωρίσει την αξία των συνανθρώπων του και, σε συνεργασία μ' αυτούς, δεν πραγματοποιήσει τη δική του ανάπτυξη διαμέσου αυτών. Κανένας άνθρωπος δεν μπορεί να χειραφετηθεί, αν δε χειραφετεί ταυτόχρονα εκείνους που βρίσκονται γύρω του. Η ελευθερία μου είναι ελευθερία όλων, γιατί δεν είμαι πραγματικά ελεύθερος - ελεύθερος όχι μόνο στη σκέψη αλλά και στην πράξη - αν η ελευθερία μου και το δικαίωμά μου δε βρίσκουν την επιβεβαίωση και την επικύρωσή τους στην ελευθερία και το δικαίωμα όλων των ανθρώπων, που είναι ίσοι με μένα.

M. Μπακούνης



\*\*\*Οι "νέες ιδέες" επί του έργου. Ξύλο στους απεργούς της Ε.Α.Σ. για να έκοψαν τον δρόμο στους απεργοσπάστες, τα ίδια στον Ο.Σ.Ε. με 4 τραυματισμούς και 2 συλλήψεις, προσπάθειες τραμπούκων της ΔΑΚΕ σε συνεργασία με αστυνομικούς, για να λειτουρήσει το μηχανογραφικό της Ιονικής Τράπεζας, σχέδια για πολιτική επιστράτευση Να πούμε κι άλλα;

\*\*\***ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟ**. 3-4 μέρες μετά την 48ωρη απεργία της Γ.Σ.Ε.Ε., στις 13.9.90 πραγματοποιήθηκε σύσκεψη στη βίλα του Βαρδινογιάννη, ανάμεσα Βούλα-Βουλαγιάννη με συμμετοχή του προέδρου του Σ.Ε.Β. Αργυρού, του τέως προέδρου Παπαλεξόπουλου, του ίδιου του Βαρδινογιάννη και άλλων στελεχών της ελληνικής βιομηχανίας. Θέμα: η αντιμετώπιση του απεργιακού κύματος. Τα πορίσματα της σύσκεψης μετέφερε λίγες μέρες αργότερα στην κυβέρνηση ο Αργυρός και τ'αποτελέσματα φάνηκαν πάνω στις πλάτες της OLYMPIC CATERING.

\*\*\*Όπως καταγγέλθηκε στη συγκέντρωση των οικοδόμων την Κυριακή 7.10.90 η διοίκηση του Συνδικάτου Οικοδόμων Αθηνών, που προσκείται στο ΚΚΕ, παραχώρησε επανειλημμένα την αίθουσα του συνδικάτου στην Ένωση Κατώτερων Αστυνομικών. Δικαιολογούμενη η διοίκηση απάντησε "δίνουμε την αίθουσα σε όποιον πληρώνει". Εύλογο ερωτήμας το ερώτημα που ακούστηκε από κάτω: "Δηλαδή θα την δίνανε και στον ΣΕΒ άμα πλήρωνε;"

\*\*\***ΔΙΑΦΕΥΞΗ**: Η σφαίρα που σκότωσε τον Μιχάλη Καλτεζά δεν κατασκευάστηκε από την ΠΥΡ.ΚΑΛ. Ήταν εισαγόμενη. Η ΠΥΡ.ΚΑΛ. έχει κατασκευάσει μόνο... τις σφαίρες που μέχρι τώρα έχουν "αυτοκτονήσει" πάνω από 100 φαντάρους, τις οβίδες των κανονιών του "Λήμνος", τις βόμβες των F-16 κ.λ.π...

\*\*\*Μετά από διάφορους τρόπους αγώνα (διαδηλώσεις, απεργίες κ.λ.π.), οι εργαζόμενοι στην "ΠΕΙΡΑΪΚΗ-ΠΑΤΡΑΪΚΗ" της Πάτρας, από τις 19 Σεπτεμβρίου, κατέλαβαν το εργοστάσιο, ζητώντας μ'αυτόν τον τρόπο, την ανάκληση της απόλυσης 604 συναδέλφων τους. Στις 2 Οκτώβρη έκλεισαν για αρκετές ώρες την σιδηροδρομική γραμμή και τον δρόμο Πάτρας-Πύργου. Στις 3 του ίδιου μήνα έκλεισαν όλους τους δρόμους που οδηγούν στο κέντρο της πόλης.

\*\*\*Οι ηγέτες του Συνασπισμού, επικαίξουν πλέον, ακομα και τους ίδιους τους ψηφοφόρους τους, όταν από την μια κάνουν πως αντιτίθενται στην κυβερνητική πολιτική για τις προβληματικές κι απ'την άλλη συναντιούνται με τους εκπροσώπους των βιομηχάνων και συμμερίζονται τα προβλήματά τους.

\*\*\*Ξέρετε πώς αντιμετώπισε ο Κωστόπουλος, την φασιστική επίθεση των ΜΑΤ, ενάντια στους απεργούς της "Ολύμπικ Κέτερικ", στις 4 Οκτώβρη, την στιγμή που κι ο ίδιος, που ήταν εκεί, έφαγε το ξύλο της χρονιάς του; Με μια απλή επερώτηση στη Βουλή! Διαφάνειας και συναίνεσης ένεκα...

\*\*\*Πέθανε στις 8.10.90 ο καταληψίας Χρ. Γκούσκος 45 ετών από έμφραγμα, λόγω της υπερκόπωσης από κατάληψη της Πειραϊκής Πλατφόρμας και την αδιαλλαξία του Καλαντζάκου, ΗΘΙΚΟΥ ΑΥΤΟΥΡΓΟΥ ΤΟΥ ΘΑΝΑΤΟΥ ΤΟΥ ΓΚΟΥΣΚΟΥ.

\*\*\*Στάση των κρατούμενων στις φυλακές Αλικαρνασού, στο Ηράκλειο Κρήτης, στις 9.10.90, με αίτημα να απομακρυνθούν ο διευθυντής των φυλακών κι ένας δεσμοφύλακας (αποβεδελιμένα βασανιστές). Αμέσως, πλάκωσαν οι ορδές των ΜΑΤ κι απέκλεισαν την περιοχή. Η στάση βολίζεται σε εξέλιξη.

\*\*\*Το κακό έχει παραγίνει πια. Είπε μια μαλακία ο Μητσοτάκης ("εσεις είστε το κράτος και δεν απολογείστε") κι οι "φύλακες της εννόμου τάξεως" το πήραν απάνω τους. Και σαν να μη φτάνει το ξύλο που ρίχνουν σε απεργούς κι απολυμένους, έχουν αποκτήσει τώρα τελευταία και τη συνήθεια να τραβάνε και όπλο με το παραμικρό, ή και χωρίς καθόλου αφορμή. Μήπως θα'πρεπε κάποιος να τους πει ότι οι "ζόρικοι και μοβόρικοι" σερίφηδες ανήκουν (εδώ και πολλές δεκαετίες) στο παρελθόν και στις ταινίες γουέστερν, κι ότι ο Μπαϊρακτάρης αποστρατεύτηκε;

\*\*\* Αφού ξεπούλησαν για τα καλά τις κινητοποιήσεις των εργαζομένων, οι Κανελλόπουλοι, οι Γιατράδες κι η παρέα τους, οι ΓΣΣΕ και ΑΔΕΔΥ, βάλθηκαν τώρα να καταρτίσουν πρόγραμμα δράσης για τις επόμενες βδομάδες. Ήταν στραβό το κλήμα, το'φαγε κι ο γαϊδαρός δηλαδή.

\*\*\*Σε πεδίο μάχης μεταβλήθηκε, στις 4.10.1990, ο χώρος της Olympic Catering. Απεργοί και απολυμένοι εργαζόμενοι, είχαν καταλάβει το χώρο σε ένδειξη διαμαρτυρίας για τις μαζικές απολύσεις. Από τα χαράματα έκαναν την εμφάνισή τους εξαγριωμένοι ορδές ΜΑΤάδων και ΕΚΑΜιτών, οι οποίοι "είχαν εντολή εισαγγελέα να εκκενώσουν το χώρο και να προστατεύσουν το δικαίωμα της εργασίας". Ορμησαν, λοιπόν, μέσα στο κτίριο, κραδαινοντας κλομπς και λαστούς και... όποιον πάρει ο Χάρος. Χτυπούσαν αδιάκριτα όποιον έβρισκαν μπροστά τους κι άκαναν το κτίριο "γης μαδιάμ". Η πρώτη αυτή επίθεση έγινε στις 8 το πρωί. Υπήρξε όμως και δεύτερος γύρος. Γύρω στις 3 το μεσημέρι, οι "δυνάμεις της τάξεως" (ή... "πατάξεως") εξαπέλυσαν δεύτερη επίθεση, ακόμη πιο βάρβαρη. Αφού έπνιξαν ολόκληρη την περιοχή (συμπεριλαμβανόμενου κι ενός δημοτικού σχολείου που εκείνη την ώρα ήταν γεμάτο παιδάκια) με δακρυγόνα καπνογόνα κι ασφύξιόγωνα, όρμησαν και νόμοι κατά των καταληψιών. Το αποτέλεσμα: 30 συλληφθέντες κι άγνωστος αριθμός τραυματιών, από τους οποίους αρκετοί ήταν άσχημα χτυπημένοι και χρειάστηκε να μεταφερθούν στο νοσοκομείο (κάποιες εφημερίδες μιλούσαν για 15 βαριά τραυματισμένους το ΕΚΑΒ μιλούσε για 35, ενώ οι εργαζόμενοι ανέβαζαν τον αριθμό σε 60).

\*\*\*Από τους απολυμένους, λόγω νέων ιδεών, ο 37χρονος Διονύσιος Κωστόπουλος. Δεν άντεξε, λοιπόν, και στις 24/9/90, σε προεκλογική συγκέντρωση του υποψήφιου δημάρχου Παν. Λάσκαρη, στη Γλυφάδα, (υποστηρίζεται από την Ν.Δ) και παρουσία της υπουργού πολιτισμού Φ. Πάλλη-Πετραλιά, άρχισε να φωνάζει: "κάτω οι κλέφτες!". Συνελήφθη αμέσως και παραπέμφθηκε για φθορά ξένης ιδιοκτησίας και παράβαση του νόμου για τις δημόσιες συναθροίσεις.

\*\*\*Συναυλία, που οργανώθηκε από την ΕΦΕΕ, την επιτροπή συμπάραστασης προς τον Δ. Γατούδη, τη κίνηση για τα δικαιώματα του ένστολου πολίτη και την κίνηση "για μία συνάντηση στην απέναντι όχθη", έγινε στις 27/9/90, στα Προπύλαια, για συμπάρασταση στον Δ. Γατούδη και στον Ν. Παπαματθαίου. Στο τέλος έγινε πορεία προς την Βουλή. Ο ευρωβουλευτής Δ. Δεσσύλας θα καταθέσει στο Ευρωκοινοβούλιο πρόταση για την συνεχιζόμενη προφυλάκιση του Νίκου Παπαματθαίου.

\*\*\* Συναυλία-πάρτυ έγινε το βράδυ της 28/9/90, στο λόφο του Στρέφη, από τους καταληψίες της Κεραμεικού και Χεύδεν, με σκοπό να συγκεντρωθούν χρήματα για οικονομική συμπάρασταση στους καταληψίες-εργαζόμενους της ΠΥΡΚΑΛ. Όμως, επειδή η κατάληψη αυτή έληξε, μαζί με τις απεργίες, τα χρήματα θα διατεθούν για την έκδοση μπουρνούζας για εργατικά ζητήματα.

